

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу
высшего образования
направления подготовки 38.03.01 Экономика,
направленность (профиль) Мировая экономика,
уровень образования бакалавриат,
разработанную кафедрой международных экономических отношений
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет
имени Коста Левановича Хетагурова»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (далее ОПОП) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) Мировая экономика представляет собой систему

документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 12 ноября 2015 г. № 1327.

Рецензируемая программа включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности бакалавра; компетенции выпускника ОПОП бакалавриата, формируемые в результате освоения направленности подготовки Мировая экономика; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации бакалаврской программы; фактическое ресурсное обеспечение программы; характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных компетенций выпускников; фонды оценочных средств для проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации и другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик, в т.ч. научно-исследовательской, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Стратегической целью ОПОП является подготовка высококлассных специалистов, способных осуществлять экономическую деятельность в организациях любой организационно-правовой формы (коммерческие, некоммерческие, государственные, муниципальные), а также в области организации и ведения внешнеэкономической деятельности и международного бизнеса.

Программа отвечает основным требованиям стандарта. Ее структура включает следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)», Блок 2 «Практики,

в том числе научно-исследовательская работа (НИР)», Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

В блоке 1 дисциплины (модули) составляют 219 зачетных единиц, из них базовая часть 111 зачетных единиц и вариативная часть - 108 зачетных единиц. В вариативной части обязательные дисциплины представлены в объеме 74 зачетных единицы, дисциплины по выбору - 34 зачетных единиц.

В блоке 2 практика составляет 15 зачетных единиц (з.е.), из них:

- практика по получению первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности (учебная практика) – 3 з. е.,

- научно-исследовательская работа – 3 з.е.;

- практика по получению первичных умений и опыта профессиональной деятельности (в том числе технологическая практика) - 3 з.е.;

- педагогическая и преддипломная практики – по 3 з.е.

Государственная итоговая аттестация включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также защиту ВКР, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты, что в совокупности составляет 6 зачетных единиц.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц.

Содержание ОПОП соответствует требованиям ФГОС ВО. Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОПОП формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также представители профильных организаций и предприятий.

Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин ОПОП ВО, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника профиля Мировая экономика. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день тенденций и проблем развития отечественной и мировой экономики.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Учебная работа обучающихся по реализации ОПОП по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) Мировая экономика, организуется в следующих формах: лекции, консультации, семинары, практические занятия, лабораторные практикумы, контрольные работы, самостоятельная работа, научно-исследовательская работа, практики.

В учебном процессе рецензируемого ОПОП предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др.

Учебная и производственная практика предполагает использование интерактивных форм обучения, выступление с докладом на ежегодной научно-практической конференции, организуемой кафедрой МЭО, реализующей рецензируемую ОПОП.

Содержание программы преддипломной практики свидетельствует о ее направленности на формирование практических навыков по направлению и профилю подготовки.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ОПОП в РПД включены фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику рефератов, курсовых работ и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Разработанная ОПОП ВО в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Включенные в ОПОП дисциплины в полной мере формируют достаточный комплекс компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам.

Материально-техническое обеспечение учебного процесса по направлению 38.03.01 Экономика в полной мере соответствует требованиям ФГОС ВО.

Рецензируемая ОПОП имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией. В ОПОП представлены рабочие программы всех заявленных в учебном плане дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Качество ОПОП ВО по направлению 38.03.01 Экономика профиля Мировая экономика, реализуемой кафедрой международных экономических отношений ФГБОУ ВО «СОГУ им. К.Л. Хетагурова» отвечает требованиям ФГОС ВО и не вызывает сомнений.

Рецензент:

Хубаев Тамерлан Алексеевич,
доктор эконом. наук, профессор,
профессор кафедры «Менеджмент»
Владикавказского филиала ФГБОУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»



[Handwritten signature]

